

193559 - 在开着电视的房间里可以做礼拜吗？

the question

如果一个人在房间里看电视，另一个人可以在其中做礼拜吗？那个人把电视的声音开得很低，而且电视节目当中的人物穿戴整齐，没有裸露羞体的现象。

Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

在干扰和影响做礼拜的人，使之分心的地方做礼拜是可憎的，毋庸置疑，电视是最能使人心分心的工具，如果一个人在开着电视的地方做礼拜，肯定会使他分心，哪怕声音再低也罢。

《艾布·达伍德圣训实录》（2030段）辑录：索菲亚·宾特·谢柏传述：我听到艾斯莱米叶说：“我问欧斯曼：真主的使者（愿主福安之）把你叫过去的时候，对你说什么了？他说：真主的使者说：“我忘记了命令你遮盖两角，因为天房里不应该有使做礼拜的人分心的东西。”谢赫艾利巴尼在《正确的圣训总汇》（2504段）中认为这是正确的圣训。

图布拉尼在《中级》（5246段）辑录：艾布·胡赖勒（愿主喜悦之）传述：真主的使者（愿主福安之）说：“我被禁止在说话的人和睡觉的人的后面做礼拜。”谢赫艾利巴尼在《消除饥渴》（2/96）中认为这是优美的圣训。

《艾布·达伍德圣训实录》（694段）辑录：伊本·阿巴斯（愿主喜悦之）传述：真主的使者（愿主福安之）说：“你们不要在说话的人和睡觉的人的后面做礼拜。”谢赫艾利巴尼在《艾布·达伍德圣训实录》中认为这是优美的圣训。

汗塔比（愿主怜悯之）说：“在说话的人的后面做礼拜，伊玛目沙菲尔和艾哈迈德认为这是可憎的行为，因为他们所说的话会使做礼拜的人分心，伊本·欧麦尔没有在说话的人的后面做礼拜，除非是在聚礼日。”《圣行的标志》（1/187）

伊玛目脑威（愿主怜悯之）说：“如果衣服上有图像、十字架或者使人分心的东西，穿着这样的衣服、或者面对着它、或者站在它的上面做礼拜是可憎的行为。”《总汇》（3/180）

在开着电视的地方做礼拜的人并不能保证情况不会发生变化，比如从诵读《古兰经》经文变到歌唱和音乐，尤其是看电视的人没有注意这一点、或者没有顾及做礼拜的人的情况。

做礼拜的人应该选择不会使他分心的地方，无论是声音、图像或者其它的东西。

如果在这样的地方完成了礼拜，则他的礼拜是正确的；如果在那个地方没有干扰和影响他的礼拜，没有使他分心，则没有任何罪责，也不是可憎的行为。

如果在那个地方受到了一点点干扰，尽管属于可憎也罢，他的礼拜也是正确的。

敬请参阅 [\(161211\)](#) 号问题的回答。

真主至知！